

埃尔克森一锤定音 恒大再登亚洲之巅



恒大球员埃尔克森（左）倒钩射门。



恒大队员曾诚（左一）在比赛中受伤，被替换下场。

新华社广州11月21日电（记者王浩明 公兵 郑道锦）在21日晚进行的亚冠联赛决赛第二回合比赛中，广州恒大队坐镇天河体育场依靠埃尔克森的进球以1:0战胜阿联酋的阿赫利队，以两回合1:0的比分第二次捧起了亚洲奖杯。

三年两次登顶亚洲之巅，这是广州恒大的胜利，也是中国职业足球的胜利，也是属于中国足球的难得荣耀时刻。

又是恒大，在国足的低迷中让球迷再次尝到胜利的欢乐；又是埃尔克森，在关键时刻绝杀助球队两年后再登亚洲之巅。

2013年，同样是亚冠决赛第二回合，同样是在这块场地，埃尔克森以一粒宝贵的进球帮助恒大首次登顶。两年后，经历了伤病与进球荒的巴西人再一次在关键时刻建功，全场比赛第54分钟，他以一个博格坎普式的优雅转身人球分过后外脚背轻拨一气呵成，助恒大再次称王。

2013年，主帅里皮在广州完成了世界杯冠军、欧冠冠军之后的第三个大赛冠军；两年后，广州再次成了斯科拉里世界杯、南美解放者杯之后的第三块冠军拼版。

本届亚冠联赛打入8球的高拉特，

荣膺本次联赛最佳射手和最有价值球员两个奖项。

虽然亚冠赛前并没有奏国歌仪式。但比赛开始前，球迷自发高唱起了义勇军进行曲，点燃了整个天河体育场。

首回合0:0的比分，让天河之夜变成了决战时刻。双方剑拔弩张，全场四万两千多名球迷山呼海啸。恒大一开始就攻势如潮，开场2分钟内，恒大球员在进攻中就三次被对方放倒，但曾经

执法2013年亚冠决赛的亚洲金哨伊尔马托夫没有表示。第6分钟，埃尔克森左路下底传中，高拉特门前抢点被对方门将封出。

恒大疯狂进攻，阿赫利则随时准备偷袭。第26分钟，阿赫利打出快速反击，前场形成3打3，利马右路小角度大力抽射被曾诚扑出。2分钟后，恒大还以颜色，郑龙接高拉特传球禁区线上转身打门稍稍偏出门柱。

第37分钟，曾诚在与对方球员的一次冲撞后受伤被李帅换下。李帅上一次代表恒大在正式比赛中出场，还是5月份足协杯对新疆队的比赛。

上半场双方互交白卷，下半场一上来恒大继续猛攻。第54分钟，郑龙禁区内沿送出妙传，禁区内埃尔克森背

对球门用一个博格坎普式的转身人球分过瞬间摆脱对方整条防线，抢在对方门将出击之前用外脚背轻拨，目送皮球滚入网窝。

全场球迷沸腾了，他们高呼着“埃神—埃神”，这位上赛季进球如拾草芥的巴西前锋，本赛季经历了漫长的伤病，经历了亚冠长达五场比赛的进球荒……但只需要这一刻的峥嵘，杀手本色已无须再多渲染。

领先的恒大进攻气势如虹，将对方牢牢压制在半场。阿赫利队鲜有机会，与场上球员疯狂地庆祝。看台上，全场比赛都在跃动的红色更加深了，一曲《广州队》在沸腾的红色中响起：“广州队，梦想艰辛里追……广州队，冠军终归这里……”

领先的恒大进攻气势如虹，将对方牢牢压制在半场。阿赫利队鲜有机会，与场上球员疯狂地庆祝。看台上，全场比赛都在跃动的红色更加深了，一曲《广州队》在沸腾的红色中响起：“广州队，梦想艰辛里追……广州队，冠军终归这里……”



恒大球员郑智（右一）在比赛中拼抢。（新华社发）

多打一人的恒大得心应手。然而，1:0的比分随时都潜伏着危机。阿赫利只要打入一球，就可凭借客场进球从恒大手中夺下奖杯。

第78分钟，阿赫利后场长传，利马获得单刀机会，但面对李帅射门的一瞬间，被拍马杀到的金英权奋勇堵枪眼化解。

第95分钟，随着阿赫利的最后一攻被破坏，主裁判吹响了哨子，主帅斯科拉里和替补席的教练球员们冲入场内，与场上球员疯狂地庆祝。看台上，全场比赛都在跃动的红色更加深了，一曲《广州队》在沸腾的红色中响起：“广州队，梦想艰辛里追……广州队，冠军终归这里……”

孙梦昕拿下32分10个篮板

八一广博主场大胜山东女篮



图为比赛中的镜头。

（记者 徐能 摄）

本报讯（广博文具特约记者姬联锋）WCBA常规赛阶段的分段赛昨晚开打，在后六名分段赛的首场比赛中，八一广博女篮在主场以88:74大胜“升班马”山东女篮。

在首发阵容中，主教练马连保派出了大部分主力球员。比赛开始后，山东女篮迅速进入状态，很快领跑比

分，八一广博的球员则显得有些慢热。首节比赛结束时，八一广博以17:25落后。第二节比赛前几分钟，山东女篮依然领先，不过在八一广博加快攻防节奏之后，露雯、孙梦昕和王雪朦一次次突破到对方篮下得分，山东女篮一时乱了阵脚。第二节比赛八一广博拿下26分，而山东女篮仅得到14分。凭借在这一节比赛中的出色表现，八一广博一举将比分领先，半场结束时比分为43:39。

下半场比赛八一广博延续了第二节的良好状态，特别是孙梦昕，她在下半场比赛中成为全场最耀眼的明星。上半场在外线仅投中一个三分球的孙梦昕到了下半场“火力全开”，外线5投5中，在内线还有三次上篮。再加上露雯和王雪朦的协助，八一广博早早锁定胜局。

孙梦昕昨晚打满全场，拿下了全场最高的32分10个篮板，另外还有4次助攻两次盖帽。同样打满全场的还有露雯，她拿下了22分10个篮板，此外有7次助攻。王雪朦昨晚也打满全场，拿下了15分。八一广博其他队员的得分是个位数。

相比八一广博，山东女篮的得分更为平均，有五名球员得分上双。山东女篮外援阿什利·帕丽斯上场30分钟仅得到14分，这是八一广博能轻松获胜的另一个重要原因。

登山家王勇峰：

攀岩“入奥”前景看好



图为王勇峰在比赛现场。（徐能 摄）

本报讯（记者林海 通讯员林琳 石婉玲）在第23届亚洲攀岩锦标赛的现场，笔者就时下热门的“攀岩进入奥运会”话题向前来观摩比赛的中国登山协会副主席、著名登山家王勇峰请教。王勇峰给出了乐观的答复：“攀岩进入2020年奥运会一事，明年将在国际奥委会的会议上进行表决，目前来看希望很大。”

作为著名登山家，王勇峰曾经三次登顶珠峰，最引人注目的是他2008年参加北京奥运会火炬在珠峰峰顶的传递。在20世纪80年代到

90年代的11年中，他完成了中国人首次登上世界七大洲所有最高峰的壮举。

王勇峰介绍，攀岩进入2020年奥运会一事目前的进展是——日本奥组委已把攀岩确定为5个候选项目之一，明年在里约，此事将在国际奥委会会议上进行投票表决，如果通过就可以成为夏季奥运会的正式比赛项目。目前，攀岩已经是2018年亚运会的正式比赛项目。在具体的项目设置上，运动员要先参加速度攀岩、难度攀岩和攀石3个项目的比赛，然后根据总分决定运动员的名次。

王勇峰表示，攀岩是一项集柔韧、力量、协调等素质于一体的运动，对小个子运动员来说不吃亏。虽然攀岩项目起源于欧美，但中国人历来在体操、跳水等项目上具有优势，攀岩运动员经过刻苦训练，在世界大赛上具有一定的实力。从攀岩运动的参与面来看，国际上有80多个国家3500万人参与攀岩运动，参与度非常广，唯一美中不足的是，在非洲国家开展得较少。下一步，国际攀联将致力于让非洲国家的更多人参与攀岩运动。

作为中国攀岩运动的代表性人物之一，新科攀岩世界杯年度总冠军钟齐鑫也对“攀岩进入奥运会”抱有很大的期待：“2020年我31岁了，如果能在奥运会上参加一次攀岩比赛，哪怕是最后一名，我也没有遗憾了。”

（记者林海 通讯员林琳 石婉玲）在第23届亚洲攀岩锦标赛的现场，笔者就时下热门的“攀岩进入奥运会”话题向前来观摩比赛的中国登山协会副主席、著名登山家王勇峰请教。王勇峰给出了乐观的答复：“攀岩进入2020年奥运会一事，明年将在国际奥委会的会议上进行表决，目前来看希望很大。”

作为著名登山家，王勇峰曾经三次登顶珠峰，最引人注目的是他2008年参加北京奥运会火炬在珠峰峰顶的传递。在20世纪80年代到

一位全职妈妈的书画梦

本报记者 周燕波



图为市民在观看徐行捷书画作品。

鄞州区举行“文化毅行活动”

本报讯（记者林海）为缅怀王安石对鄞州和宁波的贡献，昨天上午，鄞区委宣传部在东吴镇举行“赴千年之约，寻王公遗梦——纪录片《变法名相王安石》开机仪式暨2015年文化毅行活动”，200多名户外爱好者从东吴镇文体中心出发，徒步走向15公里之外的天童寺景区，以此纪念宋代曾担任鄞县县令的王安石。

本次活动内容丰富，15公里的路程中设有2个文化驿站，展示王安石在鄞县的“为官之举”，包括兴修水利、办县学、严保甲等变法雏形，以及当今五水共治、科教兴国等；同时根据内容设计猜词作答环节，供户



图为活动中的镜头。（林海 摄）

外爱好者参与。除了15公里的户外徒步毅行活动之外，主办方在终点区还举行了民乐、书法艺术表演，以及象棋、围棋、猜谜等活动。

“都市寻宝”活动邀你参加

以“都市寻宝”为特色的2015宁波城市月光定向活动将于本月27日举行。本次活动由大自然户外俱乐部承办，以宁波中心城区的三江口商圈为核心，以甬江、奉化江、姚江和地铁1、2号线为轴线，参与者利用公共交通工具和步行方式参赛，路灯、灯牌和皎洁月光下去寻找活动设

（林海）

陈佩斯主演喜剧《戏台》将巡演 宁波为其中一站

新华社北京11月21日电（记者白瀛）由陈佩斯、杨立新主演的喜剧《戏台》将于2016年1月至2月在南京、郑州、宁波、温州、深圳、惠州、重庆、上海8个城市的保利院线巡回演出。该剧讲述的是民国军阀混战下发生在某个戏班后台的故事。

保利院线负责人在京介绍，戏里，五庆班侯班主突遇演出事故，混

乱中又来了黑帮刘拐子难为班主，可刘拐子也是一手遮天，招惹了洪大帅，威猛的洪大帅却和一个包子铺的伙计称道弟，令在场所有人匪夷所思……

据介绍，剧中，误会、巧合、计谋等喜剧技巧层层铺陈，以精巧的结构将乱世中的戏班后台展现在舞台之上，而故事又巧妙将喜剧形式同京剧传承这一主题相结合，在话剧舞台上向京剧致敬。

宁波大学健美操队丙组夺冠

本报讯（林海 刘文）全国啦啦操联赛暨中国啦啦之星争霸赛近日在江西南昌落幕，在大学丙组集体花球自选动作的较量中，宁波大学Miracle啦啦队力压群雄，勇夺桂冠。

本次比赛吸引了来自全国各地

36支队伍逾800名队员参赛。据悉，宁波大学Miracle啦啦队由宁波大学健美操队员为班底，由李赞涛、邹琴两位教练执教。宁波大学健美操队自成立以来，为宁波大学争得无数荣誉，已逐步成为全国高校健美操界的翘楚。

天津新发现 旧石器时代遗址14处

新华社天津11月21日电（记者周润健）“蓟县旧石器考古又取得重大成果，新发现旧石器时代遗址14处，采集石制品千余件。这次调查，使天津的旧石器时代遗址总量达到27处。”天津市文化遗产保护中心副主任盛立双20日对外宣布说。

2005年3月至5月，天津市文化遗产保护中心对蓟县北部地区开展了旧石器考古调查，共发现13处旧石器时代遗址。这次调查实现了天津旧石器考古零的突破，将天津市域的人文史由距今8000年前提前到距今1万年前的旧石器时代晚期。

2007年，天津市文化遗产保护中心对蓟县东营坊旧石器遗址进行了

考古发掘，相关测年样本经国际专业检测机构检测显示，东营坊旧石器地点绝对年代距今不少于4万年。

2015年5月，该中心与吉林大学边疆考古研究中心合作，再度在蓟县北部山区开展了有针对性的旧石器考古调查。此次调查，新发现旧石器遗址14处。值得一提的是，此次调查发现的杏花山朝阳洞系天津地区首次发现的旧石器时代洞穴遗址。

专家认为，本次调查新发现的旧石器地点的年代已经进入到旧石器时代早期，不晚于距今10万年。将早期人类在天津地区活动的历史推向了更久远的时代，文化内涵丰富，学术价值重大。

宁波女子网球在成长

本报记者 姬联锋

2015年全国业余女子网球邀请赛昨天在宁波市小球训练中心举行，来自三省七市的80余名女子网球爱好者参加了比赛。今年刚成立的宁波女子网球队也组队参加了这次比赛。

宁波市网球协会会长吴亚能介绍，近年来男子网球在宁波发展得很好，而女子网球的发展与杭州、温州相比有点落后，其中一个原因是这两个城市的女子网球爱好者有自己的“组织”。“有了‘组织’，可以定期训练，出去打交流比赛，推动女子网球水平的提高，带动更多女性参加网球比赛。”吴亚能说。基于这些考虑，宁波市网球协会今年4月份组建了女子网球队。

据悉，宁波女子网球队目前经常参加训练、比赛的有20多人，有老

师、公务员、企业家、自由职业者等。有些人打球已经有20多年了，宁波工程学院教授黄娟就是其中之一，她既然是队员，也是大家的教练。队员每周到小球训练中心训练两次，中心的网球教练也会对她们进行指导。

高屏是我市某企业的员工，她昨天参加了特邀组的比赛，和队友一起获得双打第四名。“通过比赛看到了差距，要加紧训练，提高自己，赶上强队。”赛后高屏笑着说。她告诉记者，以前她们经常在学校、小区等地方打球，女子网球队成立后，大家有了固定的训练场地，训练时间增加了，交流也多了，水平就慢慢在提高了。“这次是试水，以后我们也会到外地去参加交流比赛。”高屏说。

徐行捷高中毕业后走上社会，做过财务、行政管理、广告业等工作，却始终没有接近书画艺术的机缘。2006年女儿上学了，她像大多数妈妈一样，把自己儿时未实现的梦想寄托在孩子身上。她把女儿送到少年宫学习绘画，不



图为市民在观看徐行捷书画作品。（记者 周建平 摄）

最终因兴趣问题从书画学习改为学钢琴、古筝，而她却一年坚持画了下去。

2011年，她在新华书店找绘临摹本时，翻到了中国工笔画家王承天的作品集。王承天恰好也是镇海人，于是她涌起了向他拜师学艺的念头。在王承天的指导下，从线条勾勒到上色渲染，再到画面的情趣意境，她的绘画水平飞速

提高。艺无止境，在2013年、2014年的暑期，她又利用女儿放假不需要天天接送陪读的时机，自费上清华大学美术学院教授申伟工作室学习，其间还数次去西双版纳、九寨沟、丽江等风景胜地去写生创作。

因为画画需要题词落款，她悟到潘天寿强调的“四分读书，三分写字、三分画画”的道理，于是决定涉足书坛。去年，一次偶然的机会，她遇到了我市女书法家胡朝霞。听了胡朝霞的一堂课后，徐行捷决定拜她为师。胡朝霞也被她的好学精神所感动，悉心传授书艺，引领她从篆隶开始练习。那段时间她日日与书画、画笔为伴，一练就是五六个小时，如痴如醉，常常忘了做饭、洗衣。“好在我先生比较理解我，有时看到家里乱糟糟的样子也不怪我。”如今，徐行捷已经是宁波市女美术家协会会员、镇海区美术家协会会员。去年底，她的画作《晨曦》在市文联、市司法局等主办的“市民法治书画作品创作大赛”中获得一等奖。这给了她创作的动力和信心。“一个女人，除了家庭，孩子以外，还是能找到很大的空间来施展自己的才华，我在画画和写书法时感觉自己特别幸福，因为这是我最喜欢做的事。”徐行捷说。